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2010 年全国硕士研究生入学统一考试 

管理类专业学位联考综合能力试题 

 
一、问题求解：第 1-15 小题，每小题 3分，共 45分。下列每题给出的 A、B、C、D、E五个选

项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。 

 

1．电影开演时，影院内女士与男士的人数比例为 5:4，电影开演后无人入场。一小时后，女士

有 20％离场，男士有 15％离场，则此时影院内女士与男士的比例为（     ）。 

A．4:5   B．1:1   C．5:4   D．20:17  E．85:64 

 

2．某商品成本价为 240 元，按标价 8折卖出，利润为 15％，则标价为（     ）。 

A．276 元  B．331元  C．345 元  D．360 元  E．400 元 

 

3．有三个小孩，其中一个为学龄前儿童（小于 6岁），他们的年龄皆为质数（素数），且依次

相差 6 岁，则他们的年龄和为（     ）。 

A．21   B．27   C．33   D．39   E．51 

 

4．图 1 的表格中，每行为等差数列，每列为等比数列，则 x y z+ + =（     ）。 

A．2     B．
5

2
     C．3      D．

7

2
   E．4 

 

 

 

 

 

 

 

5．如图 2，直角三角形 ABC 内有座山，从 BC 边上某点 D 开一条隧道通到点

A，要求隧道长度最短， 已知 AB长 5km，AC长 12km，则隧道 AD 的长度约为

（     ）。 
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A．4.12km   B．4.22km      C．4.42km  D．4.62km  E．4.92km 

 

 

 

 

 

6．某店举行店庆，消 费一定量后，顾客可在 4种赠品中随机选择 2

件不同赠品。则任意 2位顾客所选赠品中，恰有 1件相同的概率是（     ）。 

A．
1

6
   B．

1

4
    C．

1

3
   D．

1

2
   E．

2

3
 

 

7．多项式 3 2 6x ax bx+ + − 的两个因式是 1x − 和 2x− ，则第三个是（     ）。 

A． 6x−   B． 3x−   C． 1x +   D． 2x+   E． 3x+  

 

8．某公司员工中，拥有本科毕业证、计算机等级证、汽车证人数分别是 130、110、90，其中只

有一证的人为 140 人，三证齐全的人有 30 人，则恰有两证的人数为（     ）。 

A．45   B．50   C．52   D．65   E．100 

 

9．某商品的进价为每件 90元，若定价为 100元，则一天可卖 500 件，在此基础上，定价每加 1

元，则少卖 10 件，若想获得最大利润，则应定价为（     ）。 

A．115   B．120   C．125   D．130   E．135 

 

10．直线 3 0ax by− + = （ 0a  、 0b  ）经过圆 2 24 2 1 0x x y y+ + − + = 的圆心，则ab最大值为

（     ）。 

A．
9

16
   B．

11

16
   C．

3

4
   D．

9

8
   E．

9

4
 

 

11．有 5名志愿者到西部 4所中学支教，若每所中学至少分配 1人，则不同的分配方案有

（     ）。 

A．240 种  B．144种  C．120 种  D．60 种  E．24种 
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12．某设备的密码由 0-9 中的 3个不同数字组成，连输 3次错误，则设备永久关闭。一个仅记

得密码是“由 3个不同数字组成”的人能启动设备的机率为（     ）。 

A．
1

120
      B．

1

168
   C．

1

240
  D．

1

720
     E．

3

1000
 

 

13．某小区决定用 15万建车位，室内车位每个成本为 5000 元，室外车位每个成本为 1000 元，

计划室外车位不少于室内的 2倍，且不多于 3倍，则该小区最多可建车位（     ）个。 

A．78   B．74   C．72   D．70   E．66 

 

14．如图 3，长方形 ABCD 边长分别为 6m和 8m，四边行 OEFG 的面积为 24m ，则阴影部分面积为

（     ）。 

A． 232m   B． 228m   C． 224m   D． 220m   E． 216m  

 

 

 

 

 

15．某竞猜活动设有 5 关，连过 2 关则闯关成功。小王过每关的机率

都为
1

2
，则小王的过 关成功的概率为（     ）。 

A．
1

8
     B．

1

4
      C．

3

8
   D．

4

8
   E．

19

32
 

 

二、条件充分性判断：第 16-25 小题，每小题 3 分，共 30分。要求判断每题给出的条件（1）

和条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E五个选项为判断结果，请选择一

项符合试题要求的判断，在答题卡上将所选项的字母涂黑。 

A：条件（1）充分，但条件（2）不充分。 

B：条件（2）充分，但条件（1）不充分。 

C：条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分。 

D：条件（1）充分，条件（2）也充分。 

E：条件（1）和（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。 

 

16． ( )a a b a a b−  − 。 

（1）实数 0a   ； 
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（2）实数 a、b满足 a b 。 

 

17．有偶数位来宾。 

（1）聚会时所有来宾都在一张圆桌周围，且每位来宾与邻座性别不同； 

（2）聚会时，男宾是女宾的 2 倍。 

 

18．出售 1 件甲比出售 1 件乙利润高。 

（1）出售 5 件甲、4件乙共获利 50 元； 

（2）出售 4 件甲、5件乙共获利 47 元。 

 

19．数列 na 是等差数列，公差为 d，有 1 2 3 4 12a a a a+ + + = ，则 4 0a = 。 

（1） 2d = − ； 

（2） 2 4 4a a+ =  

 

20．甲企业今年每个员工的平均成本是去年成本的 60%。 

（1）甲企业今年总成本比去年少 25%，员工多 25%； 

（2）甲企业今年总成本比去年少 28%，员工多 20%。 

 

21．该股票涨了。 

（1）某股连三天涨 10%，又连三天跌 10%； 

（2）某股连三天跌 10%，又连三天涨 10%。 

 

22．一共有 50 名学生，女生 26 人，选拔测试中，有 27名未通过，则有 9名男生通过。 

（1）有通过的人中，女生比男多 5人； 

（2）在男生中，未通过的人比通过的人多 6人。 

 

23．甲企业一年的生产总值为 ( )
12

1 1
a

p
p
 + −
 

。 

（1）甲企业一月产值为 a，以后每月增长率为 p。 
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（2）甲企业一月产值为
2

a
，以后每月增长率为 2p。 

 

24．设 a、b 为非负实数，则
5

4
a b+  。 

（1）
1

16
ab  ； 

（2） 2 2 1a b+  。 

 

25．如图 4， ABCV 中，已知 BCEF∥ ，则 AEF 的面积等于梯形 EBCF 的面积。 

（1） 2AG GD= ； 

（2） 2BC EF= 。
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四、写作：第 56-57 小题，共 65 分。其中论证有效性分析 30分，论说文 35 分。请写在答题纸

指定位置上。  

56．论证有效性分析：分析下列论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600字左右

的文章，对该论证的有效性分析进行分析和评述。（论证有效性分析的一般要求是：概念特别

是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成

立并支持结论，结论成立的条件是否充分等等。）  

美国学者弗里德曼的《世界是平的》一书认为，全球化对当代人类社会的思想、经济、政

治和文化等领域产生了深刻影响。全球化抹去了各国的疆界，是世界从立体变成了平面，也就

是说，世界各国之间的社会发展差距正在日益缩小。  
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“世界是平的”这一观点，是基于近几十年信息传播技术迅猛发展的状况而提出的，互联

网的普及、软件的创新使海量信息迅速扩散到世界各地，由于世界是平的，穷国可以和富国一

样在同一平台上接受同样的最新信息。这样就大大促进了穷国的经济发展，而改善了它们的国

际地位。  

事实也是如此，所谓“金砖四国”国际声望的上升，无不得益于他们的经济成就，无不得

益于互联网技术的发展。特别是中国经济的起飞，中国在世界上的崛起，无疑也依靠了互联网

技术的普及，同时也可作为“世界是平的”这一观点的有力佐证。  

毋庸置疑，信息传播技术革命还远未结束，互联网技术将会有更大发展，人类社会将有更

惊人的变化，可以预言，由于信息技术的迅猛发展，世界的经济格局与政治格局将会发生巨大

的变化，世界最不发达的国家和最发达的国家之间再也不会让人有天壤之别的感觉，非洲大陆

将会成为另一个北美。同样也可以预言，由于中国信息技术发展迅猛，中国和世界一样，也会

从立体变为平面，中国东西部之间的经济鸿沟将被填平，中国西部的崛起指日可待。  

  

57. 论说文：根据下述材料，写一篇 700 字左右的论说文，题目自拟。  

      一个真正的学者，其崇高使命是追求真理。学者个人的名利乃至生命与之相比都微

不足道，但因为其献身于真理就会变得无限伟大。一些著名大学的校训中都含有追求真理的内

容。然而，近年学术界的一些状况与追求真理这一使命相去甚远，部分学者的功利化倾向越来

越严重，抄袭剽窃、学术造假、自我炒作、沽名钓誉等等现象时有所闻。 
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